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Проблеми виникнення паніки в сучасному світі мають дуже 

важливе місце в наукових дослідженнях. Одним із найважливіших 

аспектів формування суспільної паніки є тривожні настрої щодо загрози 

масової пандемії у світі. Особливо масштабного інформаційного 

поширення зазнав вірус COVID-19. Велика кількість таких випадків у 21 

віці говорить про те, що ця тема потребує більш детального розгляду. 

Індивідуальна паніка в людей пов'язана із об'єктивною тривогою, 

викликаною наявною загрозою (З. Фройд). Цей механізм зумовлений 

постійним інформаційним тиском з боку СМІ на всі верстви населення. 

Особливий вплив на інформаційне поле людини має цифровий 

простір. Інтернет та телебачення цілодобово надають інформацію про 

всі аспекти розповсюдження й перебігу протікання хвороби в країні. 

Навіть беручи до уваги велику кількість заходів зі боку влади, 

наприклад, кваліфіковане обстеження психічного і фізичного здоров'я як 

потенційно хворих людей, так і здорових, масове напруження 

суспільства не зникає.  

Заходи щодо підготовки населення до кардинальних змін 

забирають багато часу й супроводжуються майже повним переглядом та 

системною перебудовою етичних суспільних цінностей і переконань. 

Тому при ухваленні карантинних та інших обмежувальних правил у 

суспільстві виникають непередбачені хвилювання через зміну патернів і 

переосмислення нових соціальних норм. 

Інформаційне поле людини і механізм інтроекції (М. Вертгеймер, 

Ф. Перлз) також відіграють роль у формуванні тривоги, змушуючи 

людину сприймати інформацію на свій рахунок. 

Ці умови мають особливо великий вплив на ті категорії населення, 

які найбільш схильні до захворювань. Таким чином, індивідуальна 

тривожність переходить у масову і з часом готує потрібний фундамент 

для масового психозу.   

Підсумовуючи всі наведені вище факти, можна констатувати, що 

тенденція до паніки під час пандемії зумовлена інформаційним і 

психологічним тиском на всі суспільні категорії населення та зміною 

деяких параметрів психічної перцепції.  


